

# БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР  
и Райсовета депутатов трудящихся

Четверг  
20  
марта  
1947 года  
Цена 15 коп.

Работники местной промышленности! Обеспечим досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки.

Дадим трудящимся больше товаров широкого потребления!

\* \* \*

## Неотложные задачи работников местной промышленности

Все шире разворачивается массовое социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки. Трудящиеся нашего района, как и всей советской страны, исполнены решимости добиться новых успехов на всех отраслях народного хозяйства и выполнить годовой план к 7 ноября 1947 года — тридцатой годовщине Великой Октябрьской революции.

Большие и ответственные задачи стоят перед работниками местной промышленности. Предприятия местной промышленности и промысловой кооперации должны в этом году значительно увеличить выпуск продукции и обеспечить трудящиеся в достаточном количестве предметами широкого потребления. Боевой задачей работников местной промышленности и промысловой кооперации является выполнение Постановления Совета Министров Союза ССР от 9 ноября 1946 года.

Райпромкомбинат должен в этом году дать трудящимся района товаров широкого потребления на 80 тысяч рублей. Причем, коллектив райкомбината должен усвоить выпуск многих новых видов продукции, как производство стульев, парт, одежды и других.

Значительно должны рас-

ширить выпуск продукции также артель инвалидов „Партизан“ и витаминный завод.

За первые два месяца коллективы артели „Партизан“ и витаминного завода добились значительных успехов в выполнении производственных планов. Витаминный завод уже к 10 марта перевыполнил план первого квартала по выпуску безалкогольных напитков, желе и др. Коллектив артели инвалидов выполнил февральский план на 101 процент.

Однако промкомбинат не обеспечил выполнения плана. Например, план февраля был выполнен только на 37,03 процента. Такое отставание является результатом плохой работы лесопильного завода. Далеко не полностью используются здесь и станки других цехов комбината.

Надо в кратчайший срок устранить недостатки и обеспечить нормальную работу всех цехов. От успешной работы всех предприятий местной промышленности зависит улучшение материально-бытовых условий трудящихся района. Нет сомнения в том, что работники местной промышленности, еще шире разворачивая социалистическое соревнование, добиваясь повышения производительности труда, с честью справятся с этой задачей.

## Стахановский месячник на лесозаготовках на лесопунктах района

Лесозаготовители района энергично борются за успешное выполнение взятых на себя обязательств о досрочном выполнении плана лесозаготовок первого квартала.

Лучших результатов в выполнении квартального плана добился коллектив лесопункта Кепа, выполнивший план на 15 марта по заготовке на 103,73 и по вывозке на 96,06 процента. Близок к выполнению квартального плана также лесопункт Кинтизма.

Хуже обстоит дело с выполнением плана на Юшкозерском лесопункте. На 15 марта квартальный план на лесопункте был выполнен по заготовке на 72,3 и по вывозке на 78,5 процента. В то время, как другие лесопункты из декады в декаду повышают темпы работы, на Юшкозерском лесопункте производительность труда на каждого рабочего остается крайне низкой, составляя на заготовке лишь 2,96 фемметра в день. В результате этого план третьей пятидневки лесопункт выполнил по заготовке лишь на 58,4 и по вывозке на 68,7 процента.

Впереди решающая декада стахановского месячника. Особенно на отставшем Юшкозерском лесопункте необходимо принять все меры для повышения темпов работы и обеспечить выполнение графика ежедневно.

Боевая задача лесников района — дать стране больше леса сверх плана. Следуя примеру коллективов передовых лесопунктов, лучших людей лесозаготовок, мы имеем все возможности для успешного разрешения этой ответственной задачи.

Н. Пирхонен.

## В помощь лесозаготовителям

Для оказания помощи лесозаготовителям района в выполнении плана стахановского месячника, районные учреждения выделили на работу в лесу 30 человек, которые будут работать на лесопункте Кепа.

А. Саллинен.

## Собрание партийного актива Карело-Финской ССР

14 марта в Петрозаводске состоялось собрание партийного актива Карело-Финской ССР. С докладом об итогах февральского Пленума ЦК ВКП(б) выступил секретарь ЦК КП(б) КФССР тов. Г. И. Куприянов.

Тов. Куприянов подробно ознакомил партийный актив постановлением Пленума ЦК ВКП(б): „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период, и с очередными задачами большевиков Карелии в деле развития сельского хозяйства и колхозного строительства.“

С яркой речью о колхозном строительстве в Карелии выступила на собрании партактива председатель колхоза имени Папанова тов. Заккиева.

— После освобождения Олонецкого района от фашистских захватчиков, — говорит она, — в нашем колхозе осталось лишь одна лошадь и одна корова. Сейчас мы имеем: 12 лошадей, 70 голов крупного скота, 17 свиней, 22 овцы, десятки кур, 16 хозяйств колхозников (50 процентов) мы обеспечили коровами. Построили в колхозе свою электрическую станцию. Колхоз и колхозники своевременно и полностью рассчитались с государством по всем госпоставкам и налогам.

Пятилетний колхозный план мы выполнили досрочно!

У нас есть все возможности для быстрого под'ема сельского хозяйства. Говорят, что в кол-

хозах не хватает рабочей силы. Это — не верно. В наших колхозах и совхозах, — заявил зам. председателя Совета Министров КФССР тов. Исаков, — плохо используются трудовые ресурсы. Многие колхозники не вырабатывают установленных норм. Часть из них совсем не участвует в колхозной работе. Сорок три процента колхозников вырабатывают за год менее 200 трудодней.

Подняв на 15 процентов производительность труда в колхозах, — мы выработали бы за год дополнительно один миллион трудодней. Зав. сельхозотделом ЦК КП(б) тов. Жарков подверг резкой критике работу Министерства Совхозов КФССР. — Совхозы республики, — заявил он, — работают плохо. Урожай зерновых в совхозах Карелии в 1945 году составил всего 3,6 центнера с гектара, в 1946 году — 6,1 центнер с га, а по картофелю — 66 процентов с га при плане в 120 центнеров.

Всего в прениях по докладу тов. Куприянова выступило 14 человек.

Собрание партийного актива республики целиком и полностью одобрило решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) и приняло их как развернутую программу дальнейшего под'ема сельского хозяйства.

С большим под'емом приняло собрание приветственное письмо великому вождю народов И. В. Сталину.

(КарелфинТАГ).

## Сводка

о выполнении плана лесозаготовок на 15 марта 1947 года. (в процентах к плану)

Лесопункты	Выполнение квартального		Выполнение за отчетную пятидневку		Производит. труда фм.	
	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка
Кепа	103,37	96,06	89,6	88,4	3,6	8,7
Кинтизма	96,82	86,3	87,1	103,2	3,61	11,33
Юшкозеро	72,34	78,57	58,4	68,7	2,96	8,2
Итого: . . .	97,08	97,16	92,2	105,2	3,37	9,4



Свердловская область. Лесоруб Асбестовского леспромхоза Василий Беклай в 1946 году выполнил более двух годовых норм, а в предвыборные дни более, чем втрое перевыполнил сменные задания.

На снимке: лес. Беклай в лесосеке.

Фото А. Мартынова.

Пресскляше ТАСС

## Больше ответственности к проведению партийных собраний

В жизни каждой партии особенно важную роль играют партийные собрания. Партийное собрание — школа большевистского воспитания коммунистов, оно является высшим органом первичной парторганизации. В обогащении идейного общения в партийном коллективе могут воспитываться настоящие большевики, умелые руководители.

Говоря о необходимости поднятия активности партийных масс, товарищ Сталин указывал, что этого нужно добиваться путем постановки на их обсуждение важнейших вопросов общепартийной и местной жизни, обеспечивая возможность критики недостатков в работе.

В повышении уровня всей внутрипартийной работы партийным собраниям принадлежит первостепенное место. На собраниях коммунисты имеют возможность путем активного участия в обсуждении вопросов помочь парторганизации найти правильное решение, определить конкретные задачи организации на ближайшее время. Партийное собрание — трибуна большевистской критики и самокритики.

Все силы партии сосредоточены сейчас на осуществление плана новой сталинской пятилетки. Борьба за пятилетний план — главная задача партии в настоящее время, основное и решающее в деятельности каждой парторганизации.

Новые грандиозные задачи, вставшие перед страной в связи с пятилетним планом, обязывают парторганизации серьезно перестроить свою работу. В этом деле парторганизации должны в первую очередь обеспечить усиление роли партийных собраний, которые должны проводиться регулярно и на высоком идейном уровне. И где партсобрания проходят регулярно, умело подготовленные, где все коммунисты принимают активное участие в подготовке и обсуждении вопросов, эти собрания являются на деле школой большевистского воспитания коммунистов и обеспечивают успех выполнения всех задач, стоящих перед парторганизациями. И наоборот, где недооценивается значение роли партсобраний, там воспитание коммунистов отстает, задачи выполняются ненормально, не достигается авангардная роль коммунистов и действительное большевистское руководство.

Многие парторганизации и их секретари по-серьезному относятся к проведению партсобраний и этим самым обеспечивают успех выполнения задач, стоящих перед ними. К таким парторганизациям можно отнести территориальные организации дер. Вокнаволока (секретарь т. Перттунен), дер. Войницы (секретарь т. Лехтинен), леспромхоза (секретарь т. Перттунен), лесопункта Кепа (секретарь т. Лесонен) и другие. В этих парторганизациях собрания проходят регулярно, коммунисты принимают активное участие в подготовке и обсуждении вопросов, широко проводится критика и самокритика недостатков, принимаются конкретные решения и неплохо они выполняются. В результате этого, например, колхоз „Рыбак“ Вокнаволоцкого сельсовета, им. Кирова Войницкого сельсовета и лесопункт Кепа являются передовыми в районе по выполнению хозяйственно-политических задач, стоящих перед ними.

Однако многие парторганизации не обеспечили выполнения неоднократных решений пленумов и бюро РК КП(б) о регулярном проведении партсобраний и поднятии их идейного уровня. Нерегулярно проводятся собрания в парторганизациях: райпотребсоюза (секретарь т. Накутьев), Ухтинской 7-летней школы (секретарь т. Летгаев), в территориальных д. Ладвозера (секретарь т. Перттунен), д. Панозера (секретарь т. Попов) и некоторых других.

В январе с. г. бюро РК КП(б) обсудило вопрос о практике проведения партсобраний в парторганизациях района. Оно обязало обсудить это решение на партсобраниях и устранить имеющиеся недостатки. Однако и после этого дело не улучшилось. Многие парторганизации даже не обсудили решения бюро райкома. Следует отметить, что например, партийная организация пос. Шомба, обсудив решение бюро, приняла неконкретное, ничего не дающее практического для устранения недостатков решение. Как парторганизации выполняют решение бюро РК характеризует уже то, что в феврале месяце половина парторганизаций проводили собрания нерегулярно и 27 процентов парторганизаций не проводили совсем собраний. Такое положение в дальнейшем совершенно нетерпимо.

Во многом в этом отношении повинен и райком, который недостаточно помогает секретарям первичных парторганизаций, не достаточно контролирует их работу и не проявляет большевистской требовательности к ним.

10 марта бюро райкома в присутствии некоторых секретарей первичных парторганизаций обсудило вопрос о выполнении постановления бюро от 11 января с. г. В связи с этим некоторые секретари были предупреждены о необходимости скорейшего исправления дела по проведению партийных собраний.

Нужно помнить, что регулярность и повышение уровня партсобраний успешно скажется на политическом воспитании, на большевистской закалке членов и кандидатов партии, особенно недавно вступивших в ее ряды. Это позволит еще выше поднять роль первичных парторганизаций в борьбе за осуществление плана новой сталинской пятилетки, за скорейшее улучшение материального и культурного благосостояния трудящихся, за дальнейшее усиление могущества нашей Родины.

**П. Нестеров.**

Зав. оргинструкторским отделом РК КП(б).

## Закончили подготовку к весеннему севу

Передовики социалистического соревнования колхозной деревни, выполняя решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“, досрочно заканчивают подготовку к весеннему севу. Все семь колхозов Опольского сельсовета, Куркийокского района, полностью обеспечили посевы кондиционными семенами. План вывозки навоза выполнен на 125 процентов. До начала сева колхозники обязались вывести на поля еще две тысячи тонн удобрений. Полностью отремонтирован сельхозинвентарь, транспорт. Составлен и утвержден на общих собра-

ниях колхозников рабочие и производственные планы. Опольские колхозы борются за получение урожая зерновых культур 14—16 центнеров с гектара, картофеля—120-125 центнеров и овощей 140-150 центнеров с гектара.

На днях Опольскому сельскому совету за успешное проведение сельскохозяйственных работ в четвертом квартале 1946 года и образцовую подготовку к весеннему севу вручено переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

(КарелфинТАГ)

## 10 миллионов выигришей

В прошлом году и за два первых месяца этого года сберегательные кассы республики выдружили трудящимся выигришей по государственным займам на сумму около 10 миллионов рублей.

Среди предьявленных

облигаций, на которые выпали выигриши—одна облигация, выигравшая 50 тысяч рублей и две облигации, выигравшие по 25 тысяч рублей каждая.

(КарелфинТАГ).

**И. О. отв. редактора В. А. АНИСИМОВ.**

## Правильное руководство обеспечивает успех

Жители нашего района знают заведующего отделом здравоохранения Райсовета А. Ф. Добрынина, как энергичного и инициативного руководителя.

Энергично и со знанием своего дела взялась она за восстановление сети здравоохранения, разрушенного немецко-финскими захватчиками. В короткий срок тов. Добрынина сумела восстановить районную больницу, детские ясли и ряд бругих учреждений. Немало она трудилась, чтобы обеспечить восстанавливаемые объекты строительным материалом, стеклом, краевой и другим необходимым. Для больницы нужно было построить свою собственную прачечную. И этот вопрос тов. Добрынина разрешила успешно. Своим личным примером, она вовлекла всех работников на постройку прачечной, которая и была построена общими силами работников больницы и райздраводела.

Сейчас намечается дальнейшее отроительство лечебных учреждений. Строительные материалы доставлены уже на место.

Тов. Добрынина не только сама показывает хороший пример в том, как надо относиться к порученному делу, она требует такого отношения и от своих подчиненных, учит и воспитывает их. Любовь и уважение завоевала своей добросовестной работой старшая медсестра тов. И. Самодаева. Больные, за которыми она ухаживает, благодарят ее за материнскую заботу о здоровье людей. Примерной работницей является также Е. Ф. Титова.

Руководимые тов. Добрыниной, работники здравоохранения района, справятся со своими большими задачами и в короткий срок полностью восстановят разрушенное хозяйство.

**В. Васара.**

## Квартальный план перевыполнен

Успешно выполнив план 1946 года, работники Ухтинского витаминного завода борются за достижение еще лучших результатов во втором году новой пятилетки.

План января коллектив витаминного завода выполнил на 230 процентов и февральский план на 122 процента. К 10 марта квартальный план был перевыполнен.

**Шутов.**

## Халатное отношение к работе

Недавно заболела лошадь принадлежащая районной больнице. Потребовалась помощь специалиста и по этому зав. больницей т. Иванова обратилась за помощью к старшему ветеринару т. Галактионову. Несмотря на неоднократные просьбы Галактионов необходимой помощи лошади не оказал.

И раньше были факты, когда Галактионов не потропился оказать помощи в случае заболевания животных у жителей с. Ухты.

Тов. Галактионов должен понять, какое большое значение имеет сейчас сохранение всего имеющегося поголовья лошадей и другого скота и, как специалист, отвечающий за свое дело, он должен оказать необходимую помощь, когда она потребуется.

**В. Васара.**